

La Voz de Asturias

Franko concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO-Domingo, 21 de Agosto de 1932

Redacción y Administración: Gil de Jaz. 5

Núm. 2.917



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Teófilo Heres y Palacio

Que falleció en el Señor en la villa de Grado el día 23 de Agosto de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su viuda doña Carlota Cañedo Moutas; hijo don Manuel; hija política doña Carmen Patallo Longoria; hermanas doña Concha y doña Avelina Heres; hermano político, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado.

El funeral que por su eterno descanso se celebrará en Grado, tendrá lugar en la iglesia de San Pedro, a las once de la mañana, del día 23 del corriente Agosto.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido 200 días de indulgencia; los Excmos. Sres. Arzobispos de Sevilla y Valladolid 100 días, y los Ilmos. Sres. Obispos de Madrid, Oviedo, León, Madrid-Alcalá y Prior de Ordenes Militares 50 días cada uno en la forma acostumbrada.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Justicia informa sobre la marcha de las actuaciones judiciales que se instruyen a consecuencia de los pasados sucesos

LA REUNION

Madrid.—Como estaba anunciado, esta mañana, a las once y media, se reunieron los ministros en Consejo. La reunión se celebró en el Ministerio de la Guerra y terminó a las tres de la tarde.

A la salida de los consejeros, los periodistas rodearon a don Marcelino Domingo, para preguntarle si habían llegado a tratar el asunto relativo a la reaparición de los periódicos suspendidos. El interpelado contestó que no se había tratado del asunto.

El señor Casares, con quien también conversaron los informadores, negó que en el Consejo se leyeran las cartas que los diputados por Ceuta y Melilla dirigieron a jefe de Gobierno denunciando al Alto Comisario en Marruecos señor López Ferrer.

NOTA OFICIAL

Según costumbre, el señor Domingo entregó a los periodistas la nota oficial acerca de lo tratado en la reunión. Dice así:

Justicia.—Decreto separando definitivamente del servicio al juez de primera instancia e instrucción de Sacedón, don Carlos Martín Martínez, complicado en los sucesos del día 10.

Idem al magistrado de la Audiencia de Granada, juez especial que intervino en las actuaciones por los sucesos de dicha capital, don Mariano Avilés.

Decreto creando con carácter definitivo y con residencia en la capital de la República, tres comisarios inspectores de Juzgados y Tribunales.

Aprobando el Reglamento del

Cuerpo de ayudantes del Ministerio Fiscal.

Decreto autorizando la convocatoria de oposiciones para cubrir 25 plazas de aspirantes a jefes de servicio del Cuerpo de Prisiones.

Decreto nombrando médicos forenses e interinos en los Juzgados de nueva creación.

Guerra.—Se aprobaron varios expedientes de libertad condicional y adquisición de material.

Agricultura.—Informó el ministro sobre la labor realizada por la Subcomisión que intervino en el examen de los votos y enmiendas presentadas al proyecto de Reforma Agraria. El Gobierno aceptó algunos votos y enmiendas, rechazando otros. El ministro dará cuenta de estos acuerdos a dicha Subcomisión.

AMPLIACION A LA REFERENCIA OFICIAL

En el Consejo celebrado hoy y aunque de una manera superficial conocieron los ministros de la marcha de las actuaciones judiciales que se realizan con ocasión de los pasados movimientos revolucionarios, según aportaciones hechas por el ministro de Justicia, a quien había informado previamente el fiscal de la República.

El Gobierno mantiene su criterio de no intervenir en estos trabajos, limitándose a conocer lo que manifestaba ante sus compañeros el señor Albornoz.

También se habló después, aunque no se llegó a adoptar acuerdo alguno, de las deportaciones, las cuales se dejarán para después que se celebren los Consejos sumarísimos y se haga un estudio detenido

del expediente de cada uno de los encartados.

Se trató luego de la situación política, conviniendo en que ésta se presenta de una manera diáfana, por lo cual se estima fácil el que haya vacaciones parlamentarias en el próximo mes de Septiembre, pero con el compromiso de volver a reanudar las sesiones en el mes de Octubre, a fin de proceder a la discusión de los Presupuestos generales del Estado para el próximo año y a la aprobación de otras leyes complementarias.

El Gobierno aprovechará estas vacaciones para proceder a la redacción de los Presupuestos de los diversos departamentos ministeriales.

ALGUNOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA

La creación de las Inspecciones judiciales es una consecuencia de la ley del año 1888 que las creó, si bien nadie se había cuidado de cumplir.

El ministro de Justicia entregó copia del proyecto de arrendamientos de fincas urbanas, que es muy avanzado. En él se dispone que los Tribunales no podrán desahuciar a ningún inquilino por falta de pago, cuando sean pobres y se encuentren parados o enfermos.

Las incidencias entre los inquilinos y los propietarios se ventilarán ante los Jurados mixtos.

Anunció también el ministro de Justicia que tenía otros proyectos muy adelantados, de los cuales daría cuenta a sus compañeros en el momento oportuno.

Por último dijo que se había tratado en la reunión ministerial de la Reforma Agraria en los términos que dice la nota oficial.

DE LOS PASADOS SUCEOS

Parece ser que el Consejo sumarísimo se celebrará el próximo jueves, ante la Sala sexta del Supremo

HAN SIDO DETENIDOS DON HONORIO MAURA Y EL DUQUE DE FERNAN NUÑEZ

Madrid.—El Jefe Superior de Policía, hablando hoy con los periodistas, les dijo que había sido detenido en una finca que tenía arrendada en la provincia de Salamanca, don Honorio Maura.

Añadió que habíase ordenado la clausura del aeródromo de Barajas, que dirigía el piloto aviador señor Ansaldo.

Con respecto al teniente de la Guardia civil señor Díaz Carmona que acompañaba al general Sanjurjo durante el viaje que éste hacía a Huelva, dijo el Jefe Superior de Policía que esta mañana había llegado a Madrid, ingresando seguidamente en Prisiones Militares.

También fué detenido y se encuentra en los calabozos de la Dirección general de Seguridad don Manuel Falcó Alvarez de Toledo, duque de Fernán Núñez. La detención se efectuó en el palacio que dicho aristócrata posee en la calle de Santa Isabel, número 24.

Por último, dijo el Jefe Superior de Policía que, procedente de Valladolid había llegado a Madrid el paisano Alfredo Fernández Pérez y el guardia civil Juan Morán, los cuales se encuentran detenidos en los calabozos de la Dirección general de Seguridad, como supuestos complicados en los pasados sucesos revolucionarios.

EL JUICIO CONTRA EL GENERAL SANJURJO

Madrid.—Esta mañana llegó procedente de Sevilla el juez especial que instruye el sumario por los sucesos revolucionarios de aquella capital, señor Camarero.

A poco de llegar marchó a Prisiones Militares, con el objeto de realizar determinadas diligencias.

Ha entregado ya las actuaciones que hizo en Sevilla a la Sala sexta del Tribunal Supremo, y para conocerlas pensaba reunirse esta tarde el Pleno de aquélla.

La impresión que se tiene es la de que en la próxima semana se celebrará el juicio sumarísimo contra el general Sanjurjo. Dicho juicio se efectuará en dos sesiones y en un sólo día.

CESANTIAS DE FUNCIONARIOS JUDICIALES

Madrid.—Parece que la cesantía del juez de Sacedón ha sido decretada como consecuencia de haber sido detenido en la noche del día 10 del actual cuando disparaba contra la fuerza pública en unión de los demás sublevados.

Y en cuanto a la del magistrado de Granada señor Mariano Avilés. lo ha sido por su notoria parcialidad al instruir el sumario, pues mientras decretó la libertad del conde de Guadiana sin exigirle la prestación de fianza, si bien en la cárcel los obreros que habían sido detenidos como complicados en los últimos sucesos, a los que, para ponerles en libertad, les exigía fuertes fianzas.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—El Gabinete militar del ministerio de la Guerra publicó una nota en la que dice que al ocurrir los sucesos de Sevilla había acudido a la Compañía Telefónica un delegado del ministerio de la Guerra, el cual se incautó del edificio y procedió a organizar los servicios, que estuvieron atendidos por el alto personal.

También confirma la nota que el ci-

tado delegado no permitió la entrada en el edificio a otro personal de la Compañía que no fuera el que presta servicio en los cuadros.

Durante la noche del 9, y en las primeras horas del día 10, se mantuvo comunicación telefónica con Sevilla. El aislamiento telefónico con el general Sanjurjo fué absoluto hasta que dicho general emprendió la marcha a Huelva, en cuyo momento quedaron restablecidas las comunicaciones telefónicas con la citada capital andaluza.

LO QUE DICE BUGEDA

Hablando con los informadores, el señor Bugeda les dijo que la ley aprobada por el Parlamento es una medida de Gobierno que no tiene nada de caprichosa ni de antijurídica, sino que es una ley necesaria para quienes no han querido enterarse de que en España hubo una revolución.

Cree que la ley tiene una amplitud considerable, dadas las personas complicadas.

En política está junto al Sr. Azaña, por la forma que hace la defensa cuando se combate al régimen.

Considera procedente el imponer sanciones que se traduzcan en pérdida del bienestar económico.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

El gobernador del Banco de España ha dicho que el fracasado movimiento militar no ha tenido repercusión alguna en los Centros bursátiles, cosa que no hubiera ocurrido hace pocos años.

El movimiento no ha surtido efecto ni en las finanzas españolas ni en la moneda.

Añadió que los complicados in-

Se dice que el ex-infante don Juan está en Barcelona y desembarcará para asistir al concierto de la banda inglesa de Marina

Barcelona.—El gobernador civil se refirió al rumor acogido por algunos periódicos de que el ex-infante don Juan se hallaba a bordo de uno de los barcos de la escuadra inglesa, surta en el puerto en calidad de marino.

Como uno de los diarios añade que el ex-infante desembarcará mañana con motivo del concierto que en el Parque dará la banda a bordo, los periodistas preguntaron al gobernador por la actitud que adoptará caso de que el citado desembarco se lleve a cabo y la primera autoridad civil dijo que el ex-infante no está reclamado y por lo tanto tendrá que consultar el caso.

Agregó, que había dado cuenta de esto al comandante de Marina, pues no era de su jurisdicción el puerto.

Es de advertir, sin embargo que estando a bordo de los buques, éstos son trozos de Inglaterra y, naturalmente, nada se podía hacer allí. UNA IMPRENTA CLANDESTINA

En una vaquería de la calle de Guillermo Tell, 23, se ha descubierto a una imprenta clandestina, en la que se cree se imprimieron unas hojas que circularon por Barcelona hace algún tiempo editadas por los elementos extremistas.

Fueron detenidos el dueño Octavio Carrera y el encargado de la imprenta Puech Janer.

Este dijo que se encontraba falto de recursos y para atender a sus necesidades había comprado una Minerva, con la que se dedicaba a confeccionar tarjetas.

EXIGIENDO RESPONSABILIDADES

La Comisión de Responsabilidades municipales ha presentado al pleno de la Audiencia provincial una querrela criminal por dos delitos de prevaricación en el cumplimiento de un acuerdo del Ayuntamiento en relación con una valla anunciadora.

Se pide el procesamiento del barón de Vivier y de los extenientes de alcalde don José Fuensa, don Manuel Guindanella, don Luis Damián, don Enrique Garrido y otros varios, todos del tiempo de la dictadura.

PONE A LOS PERROS NOMBRES DE POLITICOS

Esta madrugada ha sido conducido por la guardia civil de Manresa a la Dirección de Seguridad, en donde quedaba en situación de detenido, el temiente alcalde de Mollá, en funciones de alcalde, Nazario Oliveres Casella, acusado de resistencia a los Mozos de Escuadra.

Parece que el detenido es aficionado a coleccionar perros, a los que da nombres de políticos destacados en la actualidad. Luego pone en cada perrera el nombre del cán.

El gobernador, refiriéndose a esto, dijo que en la exposición y en la caseta de un perro chato puso el nombre de Azaña, al lado de una caricatura del jefe del Gobierno. Al ser registrado se le ocupó una pistola con su cargador y una bala en la recámara.

El detenido se resistió a la detención. Pentece al Somatén y en la primera reunión que éste celebre será expulsado.

PROTESTA DE LOS COMUNISTAS

Barcelona.—El Comité del partido comunista protesta en una nota enviada a la Prensa de que sigan clausurados sus Centros después de haber mostrado su adhesión a la República con motivo de los pasados sucesos.

DETENIDOS

En la Jefatura de Policía se hallan detenidos tres individuos pertenecientes al Sindicato de la Madera.

Los tres individuos fueron acusados de haber colocado un explosivo en un taller, resultando, a consecuencia de la explosión, herido grave el dueño del establecimiento y su hijo.

HORRIBLE DESGRACIA

Esta tarde se declaró un incendio en una fábrica de cajas de cartón, resultando muertos en el siniestro un niño y herido de gravedad un hombre.

El encargado de la fábrica, llama do Manuel González, pidió al dueño de la casa que, a pesar de ser semana inglesa, le autorizara a ir a la fábrica a trabajar.

Concedido el permiso, Manuel se dirigió al establecimiento.

Ya en el local, Manuel se dio cuenta de que de uno de los camiones allí encerrados salía gasolina y para ver de qué se trataba se metió debajo del coche y encendió un mechero.

La gasolina se incendió y el fuego se propagó a las ropas del sobri-

no del encargado, quien llevando a aquél en los brazos pretendió salir por una ventana al tejado para pedir auxilio. Resbaló en el piso y cayó, resultando los dos víctimas de las quemaduras.

MANIFESTACIONES DE UN DIPUTADO

Han regresado de Madrid los diputados Ventura Gassols y Serra Moret. Este último dijo que la semana de vacaciones no comenzará hasta el día primero de Septiembre, porque todavía requiere la reforma agraria más de quince días.

—En cambio—agregó—, el Estado to será cuestión de tres o cuatro sesiones, y sólo se promoverá debate en la cuestión de la hacienda.

Añadió que no cree que este punto del Estatuto sea dado por decreto, pues lo que se llevará a una disposición ministerial será solamente pequeñas cuestiones de trámite y enlace.

El Dr. VITAL AZA

de la Academia Nacional de Medicina de Madrid, estará en su casa de MIERES (Orón, núm. 34, teléfono 102) DURANTE EL MES DE AGOSTO, recibiendo en consulta, ENFERMAS DE MATRIZ Y

EMBARAZO. Martes y sábados: de 11 a 1 y 3 a 5. Honorarios: 200 pesetas. Gratis a los pobres, domingos, 10 a 1.

En Madrid

Se origina un pequeño incendio en la Cárcel de mujeres

Madrid.—Esta tarde se produjo un incendio en la Cárcel de Mujeres, que mándose unos cobertizos en los que había almacenados gran cantidad de trapos y paja.

Acudieron los bomberos que lograron sofocar el fuego a los pocos momentos.

Se pide una subvención

Para el Concurso internacional de Tiro

San Sebastián.—Se ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se conceda una subvención de quinientas mil pesetas con destino al concurso internacional de Tiro

Llega a San Sebastián

El nuevo gobernador, señor Pozo

San Sebastián.—A las once de la mañana llegó el nuevo gobernador, don Pedro Pozo.

Fue recibido por las autoridades. Pozo después conferenció el señor Pozo extensamente con el gobernador saliente.

tentaron huir en el momento de la República y lo que caracterizaron es que la República española a sus caracterizados enemigos.

UNA RECTIFICACION DE CANOVAS CERVANTES

Don Antonio Cánovas ha dirigido una carta a los periódicos con motivo de la noticia publicada por algunos de haber sido relevado de su cargo de director general de Marruecos y Colonias

Dice que el puesto que ocupa se le ha concedido a consecuencia de su ascenso y por petición propia.

DENUNCIA CONTRA UN COMANDANTE

Barcelona.—Los periodistas que hacen información en la Comandancia Militar preguntaron hoy al general Batet si podía decirles alguna cosa relacionada con la información realizada en Mérida por el general Molero, en lo que respecta a la denuncia formulada contra el comandante militar de dicha población, contestando el general Batet que no podía adelantar nada acerca de dicho asunto.

Terminó diciendo el general Batet que había recibido varias visitas, y que

los Blanes (hasta ahora) que éste ha decidido el asunto.

El abogado que defenderá al general Sanjurjo y a su hijo parece que es un letrado madrileño.

Al coronel señor Infante le defenderá su hermano, que es presidente de la Audiencia de Toledo.

Se ha recibido la noticia de que el Consejo sumarísimo se celebrará en Madrid, el próximo jueves, ante la Sala sexta del Tribunal Supremo.

VISTA DE UNA APELACION

Sevilla.—Se ha celebrado la apelación de auto de procesamiento contra los encartados en el expediente Peyró.

Informaron veinte letrados, que solicitaron la revocación del auto.

LO QUE DICE CALVINO

El señor Calvino dijo a los periodistas que se había encarcelado nuevamente a varios socios del Circulo Mercantil, hasta que se aclaren ciertas dudas respecto a sus actuaciones en la tarde del día 10.

Se propone enviar agentes de Policía a varios pueblos de la provincia para estudiar los atestados sobre detenidos, ya que se denuncian

causas por el movimiento republicano. Las conclusiones son éstas:

Primera. Inmediata destitución de todos los funcionarios judiciales de Sevilla que por delegación del juez especial vienen actuando en la instrucción de las causas por el movimiento militar.

Segundo. Designación de nuevo personal que no tenga intereses creados en la localidad y sea francamente republicano, que sirva de garantía de sus actuaciones.

Tercero. Revisión de las actuaciones hechas hasta el momento.

Cuarto. Que se proceda por el ministerio de Justicia a realizar una investigación sobre los funcionarios judiciales de Sevilla, para hacer posible a la República administrar su justicia.

Firman el documento la Federación socialista provincial y el organismo correspondiente de la U. G. T. PRETENDEN VARIAR EL NOMBRE DEL AYUNTAMIENTO DE VILLA SANJURJO

Sevilla.—El Comité de Salud Pública ha recibido un telegrama de la Municipalidad de Villa Sanjurjo, en contestación a la propuesta que aquel

"MATAUCARAGNAS DEL CASTILLO"

El más eficaz y limpio Bote: 0,95

le hizo de cambiar el nombre de Villa Sanjurjo por el de Nueva Sevilla.

Dice la Municipalidad que acepta su propuesta, pero que el acuerdo de cambiar o no el nombre de la plaza lo deja a elección del Gobierno.

Termina el despacho diciendo que el vecindario de Villa Sanjurjo felicita al pueblo de Sevilla por su actitud viril al hacer abortar la intenciona monárquica.

EL DUQUE DEL INFANTADO ES DETENIDO OTRA VEZ

Madrid.—El Jefe Superior de Policía al recibir a los periodistas les dijo que había sido detenido nuevamente en Zarauz el duque del Infantado. Había sido detenido hace días por tenencia de armas, pero como no se comprobó su participación en el complot, fué puesto en libertad; mas ahora, al comprobarse que estaba comprometido en el movimiento, se ordenó de nuevo su detención.

También dijo el señor Aragonés que había ingresado nuevamente en la cárcel don José Cruz Conde.

PARA IMPEDIR LA FUGA DE BARRERA

Badajoz.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que se ejerce una estrecha vigilancia en la frontera ante el temor de que el general Barrera trate de pasar a Portugal por esta región.

LEA USTED

La Voz de Asturias

Teatro del Principado Hoy - A las 4, 7, 30 y 10, 40 La superproducción sonora y hablada SEMILLA (LO ETERNO) La historia de la humanidad y del amor maternal. Mañana: VAYA MUJERES, Victor Mc Laglen, Edmund Lowe, Greta Nissen

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Santander.—A las diez de la mañana, el Presidente de la República, con el ministro de Marina y su séquito, visitaron los buques de la escuadra que está anclada en el puerto. La marinería de dichos barcos realizó diversas experiencias ante el Presidente de la República.

Después marchó éste con su séquito a la Casa de Salud de Valdecilla, cuyas dependencias todas recorrió elogiándolas grandemente. Añadió que este establecimiento era el más importante de Europa en este sentido.

Dirigió luego al cuartel, donde se aloja el regimiento de Infantería número 23 con objeto de asistir a la inauguración de la Casa del Soldado, debida a la labor entusiasta del coronel, señor Prast.

Este pronunció un elocuente discurso, al que contestó el jefe del Estado. Señaló éste en su discurso la obra militar que está realizando el régimen actual, haciendo que mientras los soldados sirven a la Patria disfruten de ciertas comodidades para que no echen de menos el hogar propio.

El Presidente de la República fué ovacionado, tomando parte en estas aclamaciones un grupo de estudiantes franceses.

Desde el cuartel de referencia marchó el señor Alcalá Zamora al antiguo Hotel Real donde fué obsequiado con un banquete por el Ayuntamiento.

Terminado dicho banquete, el presidente realizó otras diversas visitas.

MAÑANA Y PASADO

Mañana, domingo, se trasladará a Castro Urdiales, donde se le preparará un grandioso recibimiento, y por la noche, de regreso en Santander, asistirá a una función de gala en el teatro Pereda, en el que actúa la compañía titular del teatro Lara, de Madrid.

Mañana visitará también el Palacio de la Magdalena, antigua residencia real, hoy convertida en Universidad Internacional de Verano.

El lunes, el señor Alcalá Zamora marchará a Reinos para visitar la Constructora Naval y las obras del pantano del Ebro.

Desde Reinos seguirá viaje a Madrid.

Teatro Campoamor A las 4, 7 y media y 10 y tres cuartos DESPEDIDA DE LOS GRANDES ESPECTACULOS PALERMO 5 - NOTABLES ATRACCIONES - 5 LILLA ANDSANTI Baileres de fantasía FANNY Colosal estrella coreográfica MARIO VISCONTI Estilista argentino D'ANSELMI Artista de fama mundial. El predilecto de los públicos Orquesta típica argentina con sus bandoneones y cantor 8 - EMINENTES PROFESORES - 8 Mañana lunes: BUTACA 1,00 La gran producción sonora M. G. M. «GORDOS Y FLACOS»

al mediocidio de hoy había conferenciado con él el general Molero. DESCUBRIMIENTO DE ARMAS

Valencia.—Como la autoridad había recibido algunas denuncias relacionadas con la existencia de armas en el Colegio Mayor de la Presentación, para estudiantes de vocación eclesiástica fundado por el arzobispo valenciano Santo Tomás de Villanueva, se ordenó la práctica de algunos registros, y efectuados éstos no dieron resultado satisfactorio alguno.

Pero como la creencia de que existían armas en dicho Colegio se acentuaba, fué detenido el rector del mismo, Emilio Piconel.

Por la tarde, una criada del mismo fué a llevarle a la cárcel la merienda y se observó al salir por uno de los guardias que en la cesta se habían hecho algunas manipulaciones sospechosas. Detenido la sirvienta se le encontraron ocho mil pesetas, cuya procedencia no pudo justificarse.

Después se procedió a detener a Alfonso Sebastián y Eduardo Gual, ambos alumno y ex alumno, respectivamente, del citado Colegio, los cuales, estrechados a preguntas, terminaron por confesar que debajo del púlpito de la Capilla había escondido armas, y que Gual, después del registro las llevó a un sitio seguro, a casa de su padre, que es suboficial retirado de la Guardia civil, el cual las enterró en el jardín de la casa.

Efectivamente, se hizo un registro en el lugar indicado encontrándose 11 fusiles convenientemente engrasados y en disposición de ser utilizados.

EL EX GOBERNADOR VALELA SIGUE INCOMUNICADO

Sevilla.—El ex gobernador señor Valera se halla detenido e incomunicado en el cuartel de Pineda, con centinelas de vista.

El juez especial, que el lunes regresará de Madrid, le tomará declaración, y se cree que después se ordenará el levantamiento de la incomunicación, aun cuando se dictará contra él auto de procesamiento.

Parece que hay que aclarar ciertas dudas surgidas en relación con la detención del señor Valera, por orden del general Sanjurjo.

El señor Camarero irá a Córdoba, Lora del Río y Utrera para realizar algunas diligencias.

OTROS DOS PROCESAMIENTOS

Sevilla.—Parece que mañana les será levantada la incomunicación al general que fué de la división de Sevilla señor González y al coronel del regimiento, señor Polanco.

Contra ambos ha sido dictado auto de procesamiento y prisión.

EL CONSEJO SUMARISIMO SE CELEBRARÁ EL JUEVES

Sevilla.—Se sabe que el general García de la Herranz, antes de ir a Madrid interesó que se encargara de su defensa el letrado sevillano se.

casos de haberse cometido tropelías con el pretexto de aplicar sanciones por delitos de sedición.

UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de tratar en sesión secreta la cuestión de imponer sanciones a varios empleados por sus actuaciones en los pasados sucesos.

LA DETENCIÓN DEL SEÑOR LEQUERICA

Bilbao.—Esta madrugada se practicó un registro en casa del señor Lequerica, ignorándose oficialmente el resultado.

Por noticias particulares sabemos que el registro no dió el resultado apetecido.

El señor Lequerica, acompañado de dos agentes de Policía salió con dirección a Madrid, a donde llegará a las siete de la tarde. Pasará a la Dirección de Seguridad.

La detención tiene relación con el pasado movimiento monárquico.

ACTUACION DE LAS AUTORIDADES EN CORDOBA

Córdoba.—Continúan las diligencias para descubrir a los comprometidos en el complot monárquico.

El número de detenidos en la capital es de quince personas y el gobernador ha manifestado que aún se practicarán más.

Las autoridades se han incautado de varias armas que fueron ocupadas a los detenidos.

El público hace grandes comentarios sobre las medidas adoptadas por el gobernador.

Los periodistas visitaron a la primera autoridad para rogarle la libertad del compañero Gabriel Aguilera, director de "El Defensor de Córdoba", encarcelado con motivo de los pasados sucesos.

Poco después fué puesto en libertad, por no haberse probado contra él cargo alguno.

PRESUNTOS CULPABLES

Barcelona.—Se ha ordenado desde Madrid se proceda a la detención, caso de ser vistos en la ciudad condal, los duques de Alba, Fernán Núñez e Infantado y otros aristócratas, a los que se supone complicados en el pasado movimiento.

LLEGA EL JUEZ ESPECIAL

Guadalajara.—Ha llegado el juez especial, señor Iglesias Portal, con el fin de recibir declaración a los detenidos que fueron recluidos en esta prisión.

LO QUE PIDEN LOS SOCIALISTAS SEVILLANOS

La Unión General de Trabajadores y el partido socialista se han reunido esta tarde, acordando enviar al gobernador un escrito y unas conclusiones.

El escrito es bastante extenso y alude a la lentitud con que se siguen por los funcionarios judiciales las

LA BASE DE UN BUEN LAVADO JABON EL GALLO JABONERA BILBAINA S.A. BILBAO

La fiesta de los toros

Modificaciones en el cartel de las corridas de Santander

Bilbao.—Se ha convenido que Armillita Chico reemplace a Vicente Barrera en la corrida de mañana. El lunes toreará Maravilla con Victoriano de la Serna o Chicuelo. Se ha recibido una carta del apoderado de Barrera diciendo que éste no puede actuar.

REGRESO DE JUAN BELMONTE

San Sebastián.—Procedente de Suiza ha llegado Juan Belmonte, quien dijo a los periodistas que su esposa se encontraba en un Sanatorio bastante mejorada después de la operación que se le ha hecho.

Tribunal para unas oposiciones

Se demora el que ha de juzgar las convocadas para proveer la plaza de Inspector municipal de Avilés

Madrid.—Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una orden, que publica hoy la "Gaceta", por la cual se nombra el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones para la provisión de una plaza de médico titular inspector municipal de Sanidad, vacante en el término municipal de Avilés.

Dicho Tribunal es el siguiente: Presidente: don Julio Alonso Marcos, inspector provincial de Sanidad. Vocales: Los que designe el Ayuntamiento de Avilés.

Secretario: Don Marcelino Suárez, secretario de dicho Ayuntamiento.

De un crimen

El Administrador del marqués de Matonte desmiente una información

Madrid.—El administrador de don Jesús Adolfo de Palacio, marqués de Matonte, muerto ayer a tiros por el portero de la finca, ha dirigido una carta a la Prensa, en la que hace constar que el finado no tenía obligación de pagar honorarios al portero, ya que la casa estaba sujeta a una testamentaria.

Agrega que no adeudaba el interfecto cantidad alguna al portero, y niega que aquél hubiera agredido primero a éste.

Por cuestiones políticas

Entablan una encarnizada lucha dos grupos de vecinos

Teruel.—En el pueblo de Alacón, por cuestiones políticas, rifieron dos grandes grupos de vecinos.

Las autoridades, ante la imposibilidad de dominar a los contendientes, requirieron la presencia de la guardia civil del puesto de Olieta. La benemérita logró restablecer el orden.

En los cacheos practicados se encontraron algunas pistolas.

Parece ser

Que los soviets serán reconocidos por los Estados Unidos

Washington.—El general Mac Arthur, jefe del Estado Mayor General del Ejército norteamericano, irá próximamente a Europa con carácter privado.

El general Mac Arthur tiene el propósito de asistir a las maniobras del Ejército polaco. Después irá a Checoslovaquia, Turquía, Rumania y Austria, en cuyos países asistirá a algunas revistas militares.

Ocupándose de este asunto, la Prensa rusa dice que a pesar del carácter privado de su viaje, el general Mac Arthur irá en realidad como enviado del presidente de la República, señor Hoover.

Con motivo del viaje del señor Mac Arthur, se habla también de la posibilidad del reconocimiento del Gobierno de los Soviets por el de los Estados Unidos, fundándose para ello en las recientes declaraciones hechas por el Departamento de Estado, en lo relativo a la intensificación de la actividad comunista en América latina y se formula la pregunta de si el Gobierno de los Estados Unidos persistirá en subordinar el reconocimiento del Gobierno de los Soviets a la abolición de la Tercera Internacional.

Crimen social

El presidente de la Patronal de Huelva muerto a tiros

Huelva.—Esta mañana, a las diez, fué agredido a tiros el presidente de la Patronal don Julio Ercilla, cuando se dirigía a la oficina de las Minas de Riotinto, de cuya cuya empresa es abogado.

Recibió tres balazos: uno en una cadera, otro en un muslo y el tercero en la pierna derecha.

Su estado es grave. El agresor huyó y, a pesar de haber disparado contra él varios agentes, no se logró su captura.

Ciclismo

Termina la prueba Barcelona-Madrid

Madrid.—Ha terminado la prueba ciclista Barcelona-Madrid, corriéndose hoy la etapa Guadalajara-Madrid.

La meta estaba instalada en el Stadium del Metropolitano.

A consecuencia de esta etapa queda en el primer lugar de la clasificación general Chysquiere, francés, de los extranjeros, y Ezquerria, de los españoles.

Una circular

Para exigir responsabilidades

Madrid.—El director general de lo Contencioso del Estado se ha dirigido por medio de una circular a todos los abogados del Estado para que se personen en nombre de éste en todos los sumarios que se siguen por el fracasado complot monárquico a los efectos de la exigencia de las correspondientes responsabilidades por daños y ataques a la propiedad del Estado.

GOBIERNO CIVIL EL GOBERNADOR, DE EXCURSION

Conforme ayer hemos anunciado, el gobernador civil, con el alcalde, vicepresidente de la Diputación y amigos del señor Alonso Mallol, venidos de Alicante, salieron a realizar la excursión anunciada a Las Foces (Aller), haciendo el regreso por la costa.

JUNTA DE ABASTOS PARA HOY

Hoy tendrá lugar la reunión de la Junta provincial de Abastos, convocada especialmente para fijar los precios del pan y de la carne, ya que los datos que se remiten de distintos puntos de la provincia señalando los precios del ganado, obligan a la Junta a tomar una determinación.



Una taza de Nescao...

repara las fuerzas, tonifica los nervios. Es agradable de tomar y fácil de digerir. Estimula y fortifica.

Nescao ha conquistado en seguida el favor de la juventud deportista, conocedora de la importancia y trascendencia de un régimen alimenticio sano, nutritivo y rico en vitaminas.

NESCAO
ELABORADO EN SANTA MARIA DE CAYÓN, SANTANDER

Pida muestra y folleto a
SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A.
Vía Layetana, 41
Barcelona



NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se celebra el entierro del alcalde de Letux, constituyendo una gran manifestación de duelo

En la prisión de Guadalajara hay setenta y siete detenidos

Zaragoza.—El gobernador facilitó hoy a los periodistas algunos detalles relacionados con los sucesos habidos ayer en el pueblo de Letux. Añadió que había recibido un telegrama de los agentes de Vigilancia que fueron a practicar ciertas diligencias en relación con los aludidos sucesos, en el que le comunican la llegada de los guardias de Asalto que le habían sido enviados a dicho pueblo.

El magistrado señor González Alegre y el teniente fiscal de la Audiencia don Pedro de la Fuente comenzaron seguidamente a practicar diligencias relacionadas con los aludidos sucesos.

Los detenidos con motivo de la refriega fueron trasladados con gran discreción a la cárcel de Belchite.

Los republicanos y socialistas pretendían celebrar una manifestación de protesta por lo acaecido pero los dirigentes de dichos partidos y otros

Ayuntamiento y de los diversos partidos republicanos y socialistas.

El alcalde visitó en el Hospital al teniente alcalde de Letux, José Morrao, el cual se encuentra en estado algo más satisfactorio.

Entre los diez detenidos por los sucesos figuran cuatro mujeres.

EL CONDE DE GUADIANA RECLAMADO POR EL MINISTERIO DE GOBERNACION

Granada.—El gobernador civil, hablando con los periodistas acerca de la orden de detención dada contra el conde de Guadiana, dijo que lo había sido en vista de que está reclamado por la Dirección general de Seguridad y por el Ministerio de la Gobernación. Se dejó de saber haberle salido antes, en el momento en que aquél fué libertado por el juez especial.

Tomando dictando al gobernador que la tranquilidad en toda la provincia era absoluta, y anunció que una vez resueltos estos incidentes recorrerá la provincia para enterarse de las necesidades de sus pueblos, a fin de tratar de remediarlas.

EXPLOTAN DOS PETARDOS

Bilbao.—A las once de la noche y cuando mayor era la afluencia de público en el ferrial, se oyeron dos detonaciones al lado de una barraca. No fueron hallados los autores de la colocación de los petardos. Se supone que éstos fueron colocados por unos sindicalistas que tenían unas divergencias con el dueño de la barraca. No ocasionaron los explosivos daño alguno.

EN LA CARCEL DE GUADALAJARA HAY SETENTA Y SIETE DETENIDOS

Guadalajara.—El juez especial señor Iglesias Portal, tomó declaración esta tarde a más de cuarenta detenidos.

Al salir de la prisión dijo que la tramitación del sumario sigue con gran celeridad.

Los detenidos en Guadalajara, con los que hay ingresaron en la cárcel y entre los que figura el ex ministro señor Rodríguez de Viguri, ascienden ya a setenta y siete.

La guardia exterior de la Prisión que hacían soldados de Aeronáutica, fué sustituida por fuerzas de la Guardia civil.

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE EN SANTANDER

Santander.—El Presidente de la República visitó esta tarde la Fábrica Nestlé y luego marchó a Vergara de Pas, con objeto de visitar al doctor Madrazo. Ambos se abrazaron. El señor Alcalá Zamora fué delicadamente obsequiado, visitando después las casetas por dicho doctor construidas.

El jefe del Estado recorrió después otros diferentes pueblos de la provincia, recibiendo en todos cariñosas demostraciones de afecto.

DIRECTOR DE PERIODICO LIBERTADO

Valladolid.—El gobernador ha ordenado la libertad del director del periódico católico "Diario Regional", don Felipe Salazar, comandante de Caballería retirado.

Una comisión de empleados y obreros del citado periódico visitó al gobernador para darle las gracias por aquella orden y a la vez pedirle levante la suspensión que pesa sobre dicho periódico.

PIDEN LA EXPULSION DE UNAS MONJAS

Málaga.—En el pueblo de Cuevas de San Marcos, un centenar de obreros pidió al alcalde que decretara la expulsión de unas monjas del Asilo de San José, las cuales atemorizadas abandonaron el establecimiento, refugiándose en varias casas particulares.

En una casa de éstas explotó un petardo, que ocasionó gran alarma. NO SE ESTIMA EL RECURSO ENTABLADO POR GOUGU. LOFF

París.—Después de una hora de deliberación, el Tribunal de Casación ha dictaminado que como el procedimiento seguido contra Gougouloff ha sido regular y también tuvo este carácter la pena que le fué impuesta, no procede la revocación de la sentencia dictada contra él.

MOLLISON DESISTE POR AHORA DE SU VUELO

Saint Jhone.—El aviador Mollison ha decidido no ir por ahora a Montreal, a causa de la fuerte niebla que estos días reina. Mañana es probable que marche para Nueva York.

CAJAS para BAUDALES y CAJAS MURALES
A prueba de Robo Fuego y Soplete
GRUBER BILBAO
Exposición y venta
Hermanos GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

Se celebra en Málaga Una Asamblea de empleados y obreros municipales

Málaga.—Ha llegado el presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de Empleados y Obreros Municipales, con objeto de asistir a la Asamblea que se celebrará mañana. Con el mismo objeto llegaron también el alcalde de Madrid y el señor Salazar Alonso.

Los ferroviarios de la C. N. T. Protestan de los aumentos irrisorios que se les quiere conceder

Zaragoza.—Presidida por Manuel Valdeña, se ha celebrado una reunión de la Federación de Sindicatos Ferroviarios afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, para tratar del aumento irrisorio que se quiere introducir en los sueldos de los ferroviarios.

En la aludida reunión se acordó celebrar una manifestación el día 28 del corriente mes, entregando luego unas conclusiones al gobernador para que éste las eleve al Gobierno.

Para el municipio de Corvera Se anuncia la provisión de la plaza de Inspector Veterinario

Madrid.—Por el ministerio de Agricultura se ha dispuesto, según orden que publica la "Gaceta" de hoy se anuncie para su provisión definitiva una plaza de inspector veterinario en el término municipal de Corvera.

Riña

Herido gravemente de dos puñaladas

Castellón.—Cerca de la población y en la carretera de Valencia, un individuo llamado Lucio Vidal, hirió gravemente de dos puñaladas a Cristóbal Serrano.

El herido ingresó en el Hospital y el agresor fué detenido.

han celebrar hoy, quedan suspendidas hasta nuevo aviso, según nos comunican las damas que constituyen la Directiva de esta Sociedad.

VIDA SOCIAL

Para Valencia, donde permanecerán unos días, han salido los jóvenes felguerinos don Enrique R. Ajuria y don Luis Lorado, a quienes deseamos un feliz viaje.

SIGUEN LOS INTENTOS DE ROBOS

Rara es la noche en que no se intenta en algún barrio de esta villa dar algún asalto a alguna casa o comercio, siendo impedido muchas veces por los vecinos que tienen que hacer frente a los atracadores.

En la Sociedad Duro-Felguera han robado una noche en la Sección de Construcción, para lo cual desarmaron al guardia jurado, y en los talleres de laminación pretendieron robar unas piezas de bronce, no lo logrando gracias a la intervención del guarda jurado que los hizo huir, sin que pudiera reconocer a ninguno.

Como quiera que esto sucede con harta frecuencia, volvemos a insistir nuevamente en la necesidad que existe de aumentar el número de agentes nocturnos, ya que hay barrios muy populosos, como La Pumar y El Puente, que carecen de toda vigilancia, donde pueden operar impunemente los cacos.

Esperamos, pues, que dado lo justo de nuestra petición seremos atendidos por nuestros ediles.

SOCIEDAD CORAL

Se participa a los señores y orfeonistas que la excursión organizada para hoy domingo, día 21 del corriente mes, partirá de nuestra Academia a las siete de la mañana, a cuya hora deberán estar todos en el indicado sitio.

Esta Junta directiva no responde del asiento que cada excursionista tiene reservado si no se acude con la debida puntualidad.

SOCIEDAD FESTEJOS DE SAN LORENZO (EL PUENTE)

Por la presente se convoca a la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo martes, día 23, a las siete y media de la tarde de primera convocatoria y en segunda a las ocho, siendo válidos los acuerdos que se tomen en ella.

Orden del día:
Estado de cuentas.
Renovación de la Junta directiva.
Ruegos y preguntas.
La Junta se celebrará en el sótano de "El Regodón".—La Directiva.

Tudela Veguín

A LAS AUTORIDADES SANITARIAS

¿Cuándo seremos atendidos? Varios vecinos de la localidad (barrio Requejado) acuden ante las autoridades encargadas de la higiene pública denunciando un pozo negro recién construido, metido entre doce viviendas, cuyas moradas se verán en la necesidad de desalojarlas si las mencionadas autoridades no toman cartas en el asunto.

Es de esperar que el señor Inspector de Sanidad impida la construcción de los llamados pozos negros con el fin de evitar muchas de las enfermedades que en este pueblo se declaran y más cuando éstos son construidos entre varias viviendas, haciendo el desagüe por delante de las puertas y caminos de tránsito.

Entérense los llamados a evitar tales trabajos por el bien y la salud de los pueblos.

Colloto

DE SOCIEDAD

Llegaron de Gijón D. Amable Zuzua, su bella esposa doña Rogelia Suárez y sus encantadores hijos Mary y Chony.

—Saló para el mismo punto doña Benigna Fernández.

—Regresó de La Felguera la bellísima señorita Lolina Villanueva.

Sucesos locales

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro se curaron ayer, a consecuencia de accidentes sufridos en el trabajo:

Manuel Padilla, de 36 años, vecino de San Roque, que presentaba una herida contusa en el antebrazo izquierdo.

—Santos Granda, de 26 años, que se lesionó en el dedo índice de la mano izquierda.

—Celestino Alvarez, de 36 años, de la Luneta, que se hirió en el dedo medio de la mano izquierda.

Los tres heridos lo son de carácter leve.

N
↓

¡SEÑORA...!

Le

interesa

conocer

el nuevo sistema de

ventas establecido,

a base de preciosísimos

y útiles regalos,

por una módica inversión,

en

N
↓

ALMACENES

Los Chicos

FRUELA, 1

OVIEDO

No olvide al tiempo

su otro beneficio y

adquiera Vd. alguno

de los retales entre

los 10.000 variadísimos

que vendemos a precios de

regalo también

Pantalones para caballero a 5 pesetas

CALVICIE CURADA

Antes del tratamiento



Después del tratamiento



ANGELES RUSE de Zaragoza, a los 5 meses de tratamiento

Famoso TRATAMIENTO MOURADE EN GIJON: PELAYO, 5, 2.º

RAYOS ULTRAVIOLETA

22 Clínicas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suiza y varias Repúblicas americanas

En España, en Barcelona, Madrid, Bilbao, Valencia, Sevilla y Zaragoza

Consulta gratuita en todas las Clínicas, de 10 a 1 y 4 a 8. Festivos, de 10 a 1



Antes del tratamiento

JULIAN UGARTE San Nicolás, 3, 1.º - OLAVEAGA (Bilbao) Calvicie progresiva desde hace siete años Dos meses de tratamiento.



Dos meses de tratamiento

Gacetas Crónicas Judiciales

UNA BODA

En la iglesia de San Juan de esta ciudad contrajeron matrimonio ayer la agraciada joven Pilar González, con el conocido ovetense don Marcelino López, ex director del Orfeón de Ujo.

Fueron padrinos don Ramón Rodríguez y la señorita Delfina Lorenzo, firmando el acta como testigos don José Aguirre y don Leopoldo López.

Enviamos a los nuevos esposos y familias respectivas nuestra enhorabuena.

FARMACIAS DE TURNO

M. A. Gendín, Uría, 16.
Doña Manuela González, Magdalena, 17.
Viuda de Ramos, Uría, 64.

AUDICION MUSICAL

La que correspondía dar hoy, domingo, de diez a doce de la noche, en el Paseo del Bombé, se celebrará a la misma hora el próximo miércoles, a causa de que la banda se halla amenizando los festejos de los Pílares.

MULTAS DE LA ALCALDIA

Fueron impuestas ayer las siguientes multas:

Una de 15 pesetas al conductor de la camioneta O.-5203, por infringir las reglas de circulación.

Una de 10 al idem del automóvil O.-6240, por lo mismo y ser reincidente.

Quince de 5 a otros tantos conductores de vehículos por infringir las reglas de circulación.

Una de 5 a una vecina de Quejo (Las Regueras), por dejar un pollino abandonado, el cual causó daños en el jardín de la plaza de América.

Tres de cinco a otros tantos propietarios de casas, por no poner luz en los portales respectivos.

Una de 25 al conductor de la camioneta O.-7681, por infringir las reglas de la circulación y ser reincidente.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía Urbana se encuentra depositado un sombrero de caballero encontrado en el Campo de San Francisco y una cartera con documentos encontrada en la vía pública, a disposición de las personas que acrediten la propiedad de dichos objetos.

PETICION DE MANO

Por don Rafael Villanueva, capitán de la Compañía del Norte, y para su hijo don Luis, fué ayer pedida la mano de la bella señorita Ninfa C. Sánchez, de estimada familia ovetense.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

SECCION OBRERA

En Oviedo

SECCION MUTUALISTA DEL CENTRO OBRERO

Se pone en conocimiento de los compañeros asociados, que la consulta de los facultativos de esta Sección, en lo sucesivo será de nueve a once de la mañana los domingos.

Al mismo tiempo se hace saber que el facultativo señor Guisasaola, solamente tendrá consulta de nueve a once de la mañana durante este mes. Los socios que necesiten sus servicios fuera de esas horas, harán uso de los del también facultativo de esta Sección señor Estrada.

Se advierte a los socios enfermos que los días de pago serán los sábados, de siete a ocho de la tarde, en la Secretaría, previa presentación del carnet.

SINDICATO UNICO DE LA CONSTRUCCION (Sección carpinteros)

Se ruega a todos los carpinteros acudan a una reunión que se celebrará el martes, día 23, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de trabajo.

Pueden asistir a esta reunión los carpinteros que trabajen y los que estén parados.

En Sama de Langreo SOCIEDAD DE ALBAÑILES "LA LLANA"

Convoca a junta general ordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen con cualquier número de socios que asistan.

El orden del día a tratar es el siguiente:

- Lectura del acta anterior.
- Idem de cuentas.
- Proposiciones generales.
- Como los asuntos a tratar son de

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 8
C/ de Jaz, 8, entresuelo Teléfono, 2700

A. Cortés del Egado

Enfermedades del aparato respiratorio
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
C/ de Noval núm. 10, pral Teléfono 2123

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-80.

OVIEDO

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 8
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-80

Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 6.

Uría, 18, Oviedo.—Teléfono 2108.

Clínica dental económica

Extracciones 2,50
ARGÜELLES, 3 - OVIEDO

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5
Uría, 72, 1.º Teléfono 31-61.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS
S. Francisco, 13, 2.º, suspenden su consulta hasta primeros de Septiembre.

gran interés, se ruega la asistencia de todos los afiliados.—El secretario.

En Mieres

AGRUPACION SOCIALISTA

Aprovechando la ocasión de hallarse en Asturias los diputados socialistas Manuel Albaz, Gómez Osorio y Edmundo Lorenzo, mañana lunes, a las seis de la tarde, se celebrará un gran mitin de propaganda socialista en la Casa del Pueblo de la villa, tomando parte en el mismo dichos compañeros.

Entiende la Agrupación que dado el prestigio de estos defensores de la causa socialista, acudirá extraordinario público a escuchar sus documentados discursos.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48. GIJON.

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LEA USTED **La Voz de Asturias**

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 8
C/ de Jaz, 8, entresuelo Teléfono, 2700

A. Cortés del Egado

Enfermedades del aparato respiratorio
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
C/ de Noval núm. 10, pral Teléfono 2123

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-80.

OVIEDO

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 8
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-80

Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 6.

Uría, 18, Oviedo.—Teléfono 2108.

Clínica dental económica

Extracciones 2,50
ARGÜELLES, 3 - OVIEDO

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5
Uría, 72, 1.º Teléfono 31-61.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS
S. Francisco, 13, 2.º, suspenden su consulta hasta primeros de Septiembre.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo
Piel-Venéreo Sífilis
Diatermia Rayos ultravioleta
P. Constitución 9 Teléfono 11-88

LUIS F. VEGA

Médico Oculista
Desde 1.º de Agosto hasta el 10 de Septiembre. Consulta los Martes, Jueves y Domingos de 10 a 1.
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales.
C/ de la Clínica del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 3 y de 5 a 6
URIA 80 2.º Teléfono 2816

Joaquín García Morán

Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5
(miércoles y sábados de 12 a 2) en el
Sanatorio Celestino Alvarez

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leylin (Suiza).
Consulta: los Jueves
Dr. Casal, 2, 1.º derecha, Telf. 2526
De 9 a 12 y 3 a 5

A. CANGA

MÉDICO
Laboratorio de Investigaciones Clínicas
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 2521 - OVIEDO

La Hernia Vencida

Basándonos en la anatomía Humana hemos creado el maravilloso «HERNIUS», que no es un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico terapéutico dotado de vida propia, que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia, hasta su COMPLETA DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMÁNDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por estar contruidos exclusivamente para cada dolencia y sobre molde anatómico de la región enferma.

Visita en Oviedo

Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS, en OVIEDO el MIÉRCOLES 24 Agosto en el Hotel Covadonga, de 9 a 1 y de 3 a 7.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en GIJON el JUEVES 25 Agosto, Hotel Malet.—LLANES el SABADO 27 Agosto, Hotel Victoria.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - Salvación del Herniado

Aragón, 277, entlo. 2.º (frente Apeadero Paseo de Gracia) - Teléfono 76850 - BARCELONA

EL SEÑOR



D. Dimas Alvarez Molleda

Falleció en su casa de La Villa, Mieres, a las doce del día 20 de Agosto de 1932

R. I. P.

Su afligida esposa doña Lucila Delgado; hijos doña Cándida y don Joaquín Alvarez Delgado; hija política doña María de los Remedios Alvarez; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican su asistencia a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy domingo, día 21, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio municipal, como asimismo a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Mieres, el lunes, día 22, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Funeraria LA PASERA.—Mieres

NOTAS DEPORTIVAS

DE FUIBOL

Se ha confeccionado el calendario para el próximo campeonato regional

Ayer se reunió la Federación Regional para confeccionar el calendario que regirá en la próxima jornada del campeonato de la región.

De la reunión salió lo siguiente:

PRIMERA VUELTA

Septiembre 25.—Club Gijón-Stadium Avilesino.

Octubre 2.—Sporting-Club Gijón.

Octubre 9.—Stadium de Avilés-Sporting.

Club Gijón-Oviedo F. C.

Octubre 16.—Sporting-Oviedo F. C.

SEGUNDA VUELTA

Octubre 23.—Club Gijón-Sporting.

Stadium de Avilés-Oviedo F. C.

Octubre 30.—Disponibles.

Noviembre 6.—Stadium Avilés-Club Gijón.

Noviembre 13.—Sporting-Stadium de Avilés.

Oviedo F. C.-Club Gijón.

Noviembre 20.—Oviedo F. C.-Sporting.

Los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

Los empates a puntos se resolverán:

a) Si se produjeran entre dos clubs por la mayor diferencia entre los goals a favor y en contra, sumados los resultados de los clubs empatados entre sí.

b) Si fueran entre más de dos, se totalizarán los resultados entre los interesados y se decidirá por el mejor cociente que resulte de dividir los goals a favor por los goals en contra.

c) Si el empate entre dos clubs o entre más de dos no pudiera resolverse en la forma indicada para cada caso en los apartados a) y b), se decidirá teniendo en cuenta los goals en pro y en contra de cada uno de los clubs empatados, según los resultados con todos los demás que hayan tomado parte en la competición. Si después de apurados los procedimientos que quedan indicados, el empate no quedará resuelto, se jugará un nuevo partido en el campo neutral que determinen los interesados de común acuerdo, y si no lo hay, en el que señale el Comité directivo.

Si un partido fuera suspendido por cualquier causa, los clubs podrán ponerse de acuerdo para jugarlo dentro de los cinco días siguientes. A falta de acuerdo, debe jugarse dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes. El exceso de gastos de un nuevo desplazamiento será de cuenta del equipo a quien corresponda éste, atendido a que el otro ha de resultar notoriamente más perjudicado con la suspensión.

LLEGAN A OVIEDO TONIQUAN Y BOTELLA A PREPARARSE TOCAN

Se encuentra ya en Oviedo el entrenador del Oviedo, el gran Toni.

Con él llegó Botella, el nuevo defensa del equipo ovetense.

La llegada del maestro ya se sabe lo que significa: la terminación de las vacaciones y la reanudación de las clases. Repuestos ya de las fatigas consiguientes a la dura jornada del pasado campeonato, los músculos y los ánimos han de estar ya en condiciones de poder rendir pleno esfuerzo, previa la gradual preparación en estos días que faltan para la fecha de reanudación de las luchas.

En los primeros días de esta semana llegarán los restantes jugadores que aún permanecen fuera de la capital y pronto sabremos a qué atenernos respecto a forma de cada cual y potencialidad del conjunto.

Hablar de alineaciones es todavía prematuro. Contra lo que se dijo por algunos, aún no hay nada decidido y nada se decidirá hasta que sobre el terreno de entrenamiento se vea cómo está en la actual temporada la gente. Cuanto acerca del particular se diga no pasa de ser una suposición más o menos verosímil.

Pero aquí como entre las huestes napoleónicas, el bastón de mariscal anda por las mochilas y el ascenso depende por entero de que haya o no facultades para conquistarlos.

Dos lesionados han de comenzar su preparación con más atención y trabajo: Oscar y Sión, los dos soldados heridos en los combates últimos de la anterior campaña. Cabe esperar que se presenten con plenas facultades y sean los sostenes firmes de la vez pasada.

SECCION DE RETOS

El Principado F. C. (antes Flecha de Acero) acepta el reto lanzado por el Titanic de San Antonio para jugar un partido el domingo, día 21, en el campo de Llamaquique, a las tres en punto de la tarde.—El capitán.

CITACION

Se cita a los jugadores del Principado F. C. Adolfo, Susu, Tachuela, Corujo, Emiliano, Adolfo II, Pedro, Gapi, Mino, José y Joaquín para que se presenten hoy, domingo, a las dos y media en el campo de Llamaquique, a fin de jugar un partido con el Titanic de San Antonio. Se ruega la más puntual asistencia. El capitán.

PRINCIPADO F. C., 4; ESPAÑOL DE LA ARGANOSA, 3

Este fué el resultado del partido jugado el pasado domingo en Llamaquique entre los equipos arriba citados. El primer tiempo fué de franco dominio del Principado, que logró apuntarse tres tantos por obra de Pedro, Losa y Cañedo por cero sus contrarios.

En el segundo tiempo, los del Principado decayeron bastante, sirviendo esto para que los españoles consiguieran el empate, pero a los pocos momentos de conseguir el

Español el empate el Principado se apunta otro tanto, conseguido por Mino.

Cuando faltaban pocos minutos para terminar el partido el Español se apunta otro tanto, pero como al parecer era más que dudoso, los del Principado no lo conceden y los españoles se retiran.

Se distinguieron por el Principado el nuevo portero Adolfo y el delantero centro, Mino.

El Principado hace saber al Español de la Argañosa para que vea que no tiene miedo a un equipo de su categoría que le juega un partido cuando quieran, donde quieran y además... lo que quieran.

UNPARTIDO

El Sporting de la Cárcel (reserva) reta al Athlético de San Juan para jugar un partido hoy en el campo de Llamaquique, a las diez.

El Sporting se alineará así: Bautista; Pino, Justo; Colás, Angelín, Atilano; Zanco, Fueyo, Chelín y Espinosa.—El capitán.

En Sama

EL PARQUESINO A LA FELIGUERA

Hoy domingo, día 21, se desplazará a La Felguera el Club Parquesino con el objeto de contender en partido amistoso con el notable equipo Athlético Felguerino. Este partido que ha despertado gran expectación, se jugará en la Barraca a las tres y media en punto.

Se ruega a los jugadores del Parquesino se presenten a las tres en punto del citado campo.

COLOMBOFILIA

CLASIFICACION EN LOS CONCURSOS DE AVILA Y ALCAZAR DE SAN JUAN

Recientemente ha celebrado el Centro Colombófilo de Asturias los concursos anunciados, Social y Nacional, desde Avila y Alcázar de San Juan, 300 y 504 kilómetros, respectivamente.

A pesar de las malas condiciones orográficas y atmosféricas de esta provincia, que tanto perjudican al noble deporte alado (reconocido por todos los colombófilos españoles) ha sido un extraordinario éxito el conseguido por el expresado Centro en ambos concursos. En el primero ocupó el puesto de honor una paloma del entusiasta colombófilo don Justo Alvarez; en el segundo, el éxito obtenido por el señor Osoro ha sido apoteósico, pues solamente fué aventajado por pocos minutos por la Sociedad Colombófila de Cataluña.

También en ambos concursos se distinguió grandemente don Lorenzo Gutiérrez, que ocupó en el social el tercer lugar y en el nacional el segundo.

La clasificación en el concurso social, Avila, 300 kilómetros, fué la siguiente:

Primer premio, paloma número 13.133-31, de don Justo Alvarez. Hora de llegada, 11,53. Copa del Banco de los Previsores del Porvenir.

Premio segundo, paloma número 11.001-30, de don Joaquín G. Lorences. Hora de llegada, 11,57. Copa del Banco Herrero.

Premio tercero, paloma 12.513-31,

de don Lorenzo Gutiérrez. Hora de llegada, 11,58. Copa de don Justo Alvarez.

Premio cuarto, paloma número 12.365-31, de don José Osoro. Hora de llegada, 11,59. Copa de Almacenes Rojo.

Premio quinto, paloma 12.303-31, de don Pedro Vega. Hora de llegada, 12,43. Copa de don José Osoro.

Premio sexto, paloma número 10.048-30, de don José Rodríguez. Hora de llegada, 12,50. Copa de don Lorenzo Gutiérrez.

Premio séptimo, paloma 10.768-30, de don José María Quintana. Hora de llegada, 16,09. Pitillera de don Pedro Alvarez.

En el Nacional, Alcázar de San Juan, 604 kilómetros, la clasificación fué:

Premio primero, paloma número 13.006-31, de don José Osoro. Hora de llegada, 12,56. Copa de la Sociedad.

Premio segundo, paloma número 12.584-31, de don Lorenzo Gutiérrez. Hora de llegada, 17,04. Copa de la Sociedad.

Premio tercero, paloma 13.133-31, de don Justo Alvarez. Hora de llegada, 17,07. Copa de la Sociedad.

Premio cuarto, paloma número 10.960-30, de don Delfín López. Hora de llegada, 17,54. Copa de la Sociedad.

Felicitamos sinceramente a los señores Alvarez y Osoro, así como también a los propietarios de los palomares clasificados, de los cuales cabe destacar a don José Rodríguez, de Colloto, y don Delfín López, el primero de los cuales actuaba por vez primera.

También este Centro se ve en el caso de felicitar a don José María Fernández, tesorero-contador de la Sociedad Colombófila de Gijón, propietario de la paloma número 10.615, la cual fué soltada en Alcázar a las cinco y a las 9,30 fué recogida en Cármenes (León) por don Alfredo Canseco, a 445 kilómetros del lugar de la suelta, habiendo efectuado, por lo tanto, una velocidad aproximada de 103 kilómetros por hora.

Republicanos:

FUMAD LA MARCA

REPUBLICA ESPAÑOLA

ES VUESTRO PAPEL

UNICA MARCA REPUBLICANA

Registrada y vigente desde el año 1898

Sufriendo contrariedades hasta la proclamación de LA REPUBLICA

PEDIDO Y PROBADLO DE VENTA EN

COMERCIOS-ESTANCO FABRICANTE:

Leopoldo Ferrándiz.-Alcay

REPUBLICANO

PAPEL REPUBLICANO

Desde Gijón

El busto de Jovellanos a Puerto de Vega

(De nuestro corresponsal)

Una comisión del Grupo Excursionista Gijonés a Puerto de Vega, entregó personalmente a los señores alcalde de Gijón, descendiente de Jovellanos, director del Instituto y presidente del Ateneo, las invitaciones oficiales del Ayuntamiento de Navia, para que asistan a la inauguración del monumento al preclaro español don Gaspar Melchor de Jovellanos, acto que se celebrará con toda solemnidad y brillantez en Puerto de Vega el día 4 del próximo mes de Septiembre.

Todos ellos aceptaron con entusiasmo la galante invitación del Ayuntamiento de Navia, y prometieron su asistencia.

La misma comisión visitó al ilustre escritor y polígrafo, exministro de Instrucción pública de Méjico, don José Vasconcelos, ofreciéndole la presidencia de todas las ceremonias que se celebren en Puerto de Vega para el descubrimiento del monumento a Jovellanos, entregándole al efecto la invitación del Ayuntamiento de Navia.

El gran pensador mejicano aceptó lleno de entusiasmo y tuvo frases de ardiente admiración hacia el eximio gijonés, cuya labor cultural y pedagógica conoce a fondo.

La idea iniciada por este Grupo Excursionista Gijonés a Puerto de Vega, está en práctica; solo unos días faltan para su total realización.

Las Sociedades y particulares a quienes nos dirigimos pidiéndoles un modesto apoyo y que todavía no nos contestaron, tal vez creyendo que lo iniciado hace dos meses sería un sueño, ya pueden convencerse que es una hermosa realidad y que no es posible nos dejen a la deriva en "un desagradable nuestro despertar".

El próximo día 4 de Septiembre se inaugurará en Puerto de Vega el monumento a Jovellanos, asistiendo a él la representación de los más acendrados amores del eximio gijonés: Gijón, familia, Instituto y Cultura.—La Comisión organizadora.

Programa para hoy, domingo. A las 14, emisión de sobremesa. Música popular.

A las 19,30: Invitación al vals, En un taller de relojero, Caza en la selva negra, Maruxa, Las mariposas, Cruzando el lago, Manón, Il Pagliacci, Molinos de viento: preludio, En nombre de mi jefe, dúo y serenata, pantomima, dúo, concertante parte primera, ídem parte segunda, melopea final de la obra.

A las 21, cierre de la estación.

Programa para mañana, lunes. A las 14, emisión de sobremesa. Música popular.

A las 19,30: Danza oriental, Marcha del jefe caucásico, Doña Francisquita: preludio, primera parte; ídem, segunda parte; Siempre es el amor, Allí la tienes, Canción de la juventud, Canción del ruiseñor, pasacalle final del acto primero, Cofradía de la Bulla, Tiemblo ya emocionada, romanza de Fernando, quinteto Bella Estrella, final

del acto segundo, coro de románticos, Marabú y Fandango, dúo final de Francisquita y Fernando. Cotizaciones de Bolsa. A las 21, cierre de la estación.

CONVOCATORIA

En Oviedo

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL SOCIALISTA (Agrupación de Oviedo)

Se convoca a junta ordinaria a los correligionarios que componen el Comité Ejecutivo de esta organización, y que tendrá lugar mañana lunes, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Cimadevilla, 7, primero.

En Sama de Langreo ASOCIACION DE OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

Se convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, el día 24, a las cinco y media, al objeto de tratar sobre los asuntos siguientes:

Lectura y aprobación del acta anterior.

Comunicaciones. Nombramiento de cargos. Proposiciones generales.

De no haber número suficiente de socios, se celebrará el mismo día a las seis de la tarde, en segunda convocatoria.

Se recomienda a todos los asociados la más puntual asistencia.—El secretario.

Sindicato Minero Asturiano

(Sección de Olloniego)

Se convoca a junta general para el martes, día 23, a las cinco y media de la tarde, para tratar de las vacaciones.

Por ser asunto de gran importancia rogamos a todos los compañeros la más puntual asistencia, así como a los de las Secciones de Trapa y Santirso.—La Directiva.

Se le busca **Desapareció un joven**

(De nuestro corresponsal en Gijón) Ha desaparecido de la casa de su madre, en la carretera de la Costa, el joven de 18 años llamado Hilario. Su madre, que ha denunciado esta desaparición a la Policía, se llama Juana Bermejo Sánchez.

El huésped desconocido **Desvalija al patrón de la fonda**

(De nuestro corresponsal en Gijón) El dueño del café económico "La Ferrollana", don Hermenegildo Fuentes Rodríguez, ha denunciado a un huésped suyo, cuyo nombre ignora, acusándole de haber penetrado en su habitación por la noche, robándole 500 pesetas que guardaba debajo del colchón de su cama, y una máquina de escribir, valorada en 1.200 pesetas. Además, el desconocido huésped robó a un compañero de hospedaje siete pesetas y le dejó en el bolsillo de la americana la cartera, vacía, naturalmente, del dueño de la fonda.

Han sido facilitadas a la policía las señas del ladrón.

LEA LISTED: "La Voz de Asturias"

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se cobrarán por el momento quinientas cincuenta mil pesetas del empréstito interprovincial

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

De Madrid tornó a Oviedo el Presidente de la Diputación señor G. Peña, quien, ayer, a primera hora de la mañana, ocupaba su despacho oficial.

Con él, pues, hemos cambiado impresiones los periodistas.

EL POSITO MARITIMO DE GIJON

Comenzó el señor G. Peña por darnos cuenta de la visita que le había hecho una comisión del Posito Marítimo de Gijón, que fué a pedirle ayuda cerca del Gobierno para que éste atiende las peticiones que le tienen hechas.

—Les contesté—agregó—que haré cuanto me sea posible cerca del Ministerio del Trabajo por el progreso y bienestar de tal institución, rogándoles al propio tiempo formular por escrito sus peticiones para poder presentarlas al Gobierno.

LA PIGNORACION DE CEDULAS

A seguida nos hablaba el Presidente del asunto de la pignoración de las Cédulas interprovinciales, de que en repetidas veces nos informó a los periodistas.

Dijonos que la cantidad que por el momento se entregará a la Diputación es aproximadamente de pesetas 550.000, con las cuales podrán abonarse casi la totalidad de las liquidaciones de obras efectuadas en caminos vecinales.

DE UNA GESTION

Nos comunicaba luego haberse dirigido por carta al Subsecretario de Obras Públicas y querido amigo suyo don Teodomiro Menéndez para que recabe de la Dirección General de Ferrocarriles la autorización para emprender las obras del trozo de Sandiche, en la carretera de Candamo, que afecta, en parte, al ferrocarril Vasco-Asturiano.

Con ello pretendemos que no cesen ninguno de los empleados en dicha carretera y ver de emplear en ella mayor número de obreros.

NUEVA SUBASTA

...El día 24 del actual, a las doce, se celebrará en la Vaquería provincial de la Cadellada la segunda subasta de una vaca de capa holandesa, una novilla, hija de ésta y una ternera de la raza Schwitz, llamada "Esther" que se presume sea estándar por proceder de un parto doble.

La subasta se celebrará con arreglo a las condiciones publicadas en el "Boletín Oficial" correspondiente al 12 del actual.

SUBASTA DE RESES

En la Vaquería de La Cadellada se celebró la subasta de reses de desecho.

El toro "Deva", fué adjudicado al vecino de Oviedo don José Torre, en la cantidad de 1.225 pesetas. Los demás lotes quedaron desierto.

ASUNTOS INGRESADOS

La Alcaldía de Candamo pide aclaraciones respecto al padrón de cédulas.

—La de Somiedo, pide ampliación de plazo para la expedición de cédulas personales.

—La de Riosa, interesa se le señale día para recoger las cédulas personales a fin de comenzar a hacer el cobro.

—Los directores de la Residencia provincial y de la Casa de Caridad, remiten cuentas para su aprobación.

—El Juzgado militar de Oviedo, interesa se le remita certificación en que conste si cobran sueldo o pensión, de fondos provinciales, las hijas, que cita, de don Diego Sánchez.

—Los capellanes de los Asilos provinciales, acuden interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo por el que se les declaró excedentes.

—La Caja de Recluta de Pravia, pide antecedentes del mozo Jesús Menéndez, de Salas, que se acoge al indulto de prófugos.

Pidiendo personal

Para el Negociado de cédulas

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Las entidades mercantiles se han dirigido al Ayuntamiento solicitando se dote de personal conveniente el Negociado de Cédulas para que el público pueda obtener dicho documento con toda rapidez.

Una carta a los armadores

De la Asociación de Maquinistas Navales

(De nuestro corresponsal en Gijón)

La Asociación de Maquinistas Navales de Gijón se ha dirigido a los armadores de Asturias para que cuando necesiten personal lo soliciten de la mencionada entidad, o, por lo menos, coloquen a maquinistas gijoneses y no los busquen fuera de la región.

Han solicitado del alcalde apoyo en estas gestiones.



EL SEÑOR

Don Luis Medina San José

Maestro de cornetas del Ejército (retrado)

Falleció a las diez y media de la mañana del día 20 de Agosto de 1932, a las 46 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Revoll; madre política doña Ramona Revoll; hermanos políticos doña Adelina Revoll y don Raimundo Antonio; primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy domingo, día 21, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Tenderina Baja, 44, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

En el Centro Castellano

Conferencia dada por el catedrático señor Sánchez Tejerina

Con el salón principal del Centro lleno completamente de un distinguido público, dió anoche su anunciada conferencia el culto catedrático de Derecho Penal, don Isaías Sánchez Tejerina.

Trató el conferenciante sobre el concepto de la cordialidad, del afecto, de la libertad, eludiendo dar a su charla carácter político.

Comenzó hablando de la conveniencia de que de vez en cuando demos todos de lado las ocupaciones cotidianas para pensar, meditar en nosotros mismos, ahondando en nuestro espíritu hasta conocernos plenamente.

Dice que el secreto de nuestros actos es fácil penetrarlo, mientras que el de nuestro espíritu es casi imposible.

Es opinión del conferenciante que estamos en una crisis de la moral, volviendo al concepto antiguo. Hoy cada partido, cada grupo, cada Asociación, tienen una moral. Pero con todo y con eso existe una moral universal, que es la católica, aunque no todos la aceptan.

Señala que algunos filósofos dicen que los niños son siempre malos, llegando hasta señalar el crimen como un caso de infantilismo, y al criminal como un ser retrasado, como uno que se quedó en niño. El niño, dicen, es voluble, es avaro, es versátil, es vanidoso, es egoísta. A primera vista tienen razón; pero el niño es cariñoso, sensible, le horroriza la sangre y llora ante el dolor ajeno.

No ofrece duda—continúa diciendo—que en el niño hay todos los gérmenes de la virtud y del vicio y es relativamente fácil para el pedagogo conocer, no si será ingeniero, militar o ebanista, pero si se podrá conocer si será hombre pasional o frío, inteligente o tonto, normal o anormal.

Cita algunas anécdotas, y termina su conferencia recordando lo que había dicho al principio de su charla, que era preciso meditar en nosotros mismos hasta llegar a conocernos íntimamente.

El señor Sánchez Tejerina fué largamente aplaudido y felicitado.

FALTAN AGENTES

Activos, deseosos labrarse porvenir. Escriba R. B., Valencia, 315. Barcelona.

En el Muelle

Un agresión y un herido

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Tomás Rionda Suárez, de 49 años, de oficio carretero, fué acometido en el muelle, según sus manifestaciones, por otro carretero llamado Rogelio y resultó con una herida inciso punzante en la región precordial, de pronóstico reservado, habiendo de ser hospitalizado por disposición facultativa.

Se celebra el sábado

La verbena de la Prensa

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ya anuncian los periodistas gijoneses su famosa y ya tradicional verbena. Se celebrará en el Parque de Atracciones el próximo sábado, día 27 del corriente.

Se están acumulando alicientes para hacerla un festejo extraordinario. Y no es el menor atractivo el que en esa verbena será elegida "Miss Prensa", pero sin concurso, es decir, que los periodistas designarán a la señorita más guapa que haya en la verbena como "Miss Prensa".

Es éste un verdadero acontecimiento veraniego.

EN EL HOSPITAL

HERIDO POR AGRESION

En el Hospital provincial ingresó Jesús Fernández Iglesias, de 42 años, soltero, avecindado en Turón (Mieres).

Presentaba dos heridas de arma blanca en la cabeza.

Hemos conversado con el Jesús, quien explicando lo ocurrido, nos dijo que tres individuos a quienes no conoció le habían salido al paso, acometiéndole con armas blancas.

DOS ATROPELLOS

También tuvo ingreso en el Hospital el niño de cuatro años Manuel Espeso, vecino de Turón, en Mieres, quien, jugando cerca de la vía férrea fué alcanzado por un tren, fracturándose la pierna izquierda.

Asimismo tuvo ingreso en el mismo benéfico establecimiento Joaquín Barreal, como de 52 años, vecino de Turón, en Mieres, quien, atropellado por un auto, sufrió la fractura de una pierna y varias contusiones en diversas partes del cuerpo.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"



EL SEÑOR

D. Rafael Ortega Crespo

Obrero de la Fábrica Nacional de Armas de Oviedo

Falleció en esta ciudad el día 20 de Agosto de 1932

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa doña Mercedes Martín; su padre don Ceferino Ortega Poza; hermanos don Manuel y doña María; hermanos políticos don Demetrio Martín, don Elías Miguel y don Arturo Vizcaino; tíos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, hoy domingo, a la una de la mañana, desde la casa mortuoria, Avenida Isla de Cuba, segunda casa (Santullano) al cementerio de San Julián de los Prados, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Agencia URÍA--Rosal, 41--Telf. 1650 y 3646

PRIM ORTOPEDICO en ASTURIAS

El afamado Ortopédico de Madrid, (Preciosos, 33), recibirá en GIJON el 21 de Agosto, en el Hotel Malet, en OVIEDO el 22 en el Hotel Francés.

HERNIADO

DEVOLVEREMOS A V. SU IMPORTE SI NO ESTA CONFORME CON NUESTRO TRATAMIENTO.



Seiscientos años de seriedad profesional nos obligan cada vez más a tratar con honradez y equidad a todos nuestros favorecedores.

El aparato anatómico-mecánico creado, es único y de completa adaptación, sin trabas y cómodo.

Garantizamos con nuestra firma la contención de TODAS LAS HERNIAS, alejando el peligro y colocándole en el acto en camino de curación.

En el precio, que oscila entre 100 y 250 pesetas, según caso y clase, va incluido todo nuestro tratamiento, que puede durar en algunos casos hasta varios años, así como el arreglo gratuito de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas deseen hacernos.

Niños con nuestros seguro HERNIADOS y cómodo tratamiento quedan todos sin excepción curados en seis meses. Precios 50 a 100 pesetas.

PIERNAS ARTIFICIALES, por tendones compensadores CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones, mal de Pott, Aparatos para PIERNAS y PIES TORCIDOS, TUMORES BLANCOS, PARALISIS. — FAJAS para vientres abultados, estómago y riñón caído, etc. etc.



OVIEDO INDICADOR DEL COMERCIO E INDUSTRIA

ALMACENES COVADONGA
Palacio Valdés, 1 (antes Dueñas)
Los almacenes donde encontrarán siempre las últimas novedades en pañería para Señora y Caballero

CAMAS con somiers 35 Ptas.
Aparador mármol espejo. 80 ptas.
Armario en Luna viselada. 130 ptas.
Mesa comedor extensible. 35 ptas.
Grandes Almacenes FRIBOLA, Plaza la Catedral

PERFUMERIA Y PERFUMERIA
"VALENCIA"
Esencias y colonias a granel
Será siempre joven y bella si usa la crema Juliette, cajita 50 céntimos. Venta exclusiva en esta casa.
Plaza de las Dueñas, 15 Teléfono 1136

FOTOGRAFIA Y OPTICA TORNER
Plaza de la República, 6. Teléfono 13-30
Cámara Kodak, Zeiss, Ikon, etc. Laboratorio para aficionados, despacho rápido, recetas señores oculistas

GRAN CAFÉ NIZA Uría, 18
EL MÁS RECIENTE
APERITIVOS - LICORES DE MARCA
COCK-TAILS
Conciertos por radio

LOS MEJORES CALZADOS
"LA REAL."
Jesús, 18
Sucursal: POSADA HERRERA, 5

MERCERÍA - CASA RAMON
ALTAS NOVEDADES EN EL RAMO DE MODISTERIA
Gran surtido en encajes de lana
Magdalena, 11 Fontán, 11

NIZA RESTAURANT Uría, 18
El mejor de Oviedo
El Restaurant de los hombres de negocios que quieren almorzar rápidamente y bien

OPTICA Moderna
Gómez y Collado
FRUELA, 2 OVIEDO

RELUQUERIA PARA SEÑORAS
GRAN SALÓN DE
José G. Barbao
Permanentes garantizadas, cabeza completa 15 ptas.
Cortes de pelo una peseta
FRUELA, 6. 1.º OVIEDO Teléfono 3192

Relojería RICHARD
Relojes de precisión Todas las marcas Seriedad en las composuras
Plaza de la República, 2

SELLOS DE CAUCHO
ENTREGA A LAS 24 HORAS
Imprenta "EXCELSIOR"
M. Pedregal, 1 (frente a La Amistad) Teléfono 2323

NOTAS DEL DIA

RECONSTRUCCION NACIONAL

Con verdadero gusto hemos leído las manifestaciones que ha hecho en la Prensa el ministro de Agricultura, uno de los hombres que en la hora presente viene significándose por la moderación con que habla y procede.

Marcelino Domingo ha dicho que el presupuesto vigente ha sido de liquidación, pero que el venidero será de reconstrucción, es decir, de fortalecimiento del país mediante el fomento de todas sus fuentes productivas. Repoblación forestal, valorización de los precios de coste de nuestra producción, ordenamiento de nuestro comercio internacional, explotación de minas, obra básica, en fin, de la nueva economía nacional. Si Dios quiere que sea llegada la hora de que comience a efectuarse esa obra básica de nuestra reconstitución económica, tendremos los españoles un respiro de satisfacción y podremos mirar con tranquilidad el porvenir.

No le descubriremos nada nuevo al ministro de Agricultura si, llegados a él hiciéramos un relato de cómo se halla la economía nacional. El, por su sensibilidad, su cargo, sus asesores, sus compañeros de Gabinete, sabe más que nosotros del colapso de la agricultura, la industria y el comercio. Pero nadie vería mal, sino todo lo contrario, que los consejeros de la República visitaran con frecuencia las provincias donde están los focos productores de riqueza, para que vieran la realidad en toda su desnudez. Porque una cosa son las informaciones de la Prensa y otra la evidencia inmediata. Las minas no trabajan porque la riqueza extractiva no tiene salida. No tiene salida porque la industria nacional está paralizada. Está paralizada porque no hay construcción ni apenas obras públicas. No hay construcción, porque no hay dinero en plaza, y no lo hay, etc., etc. Todo este engranaje que puede tener por origen las minas, o la agricultura, o lo que sea, debe ser conocido en su fundamento mismo y en su natural marco. Por ello hemos propugnado siempre la conveniencia de que los dirigentes de la vida pública busquen el contacto con las realidades nacionales, único modo de sentirlas plena y cordialmente.

No hemos sido sólo nosotros. Periódicos bien afectos al Gobierno le han advertido repetidas veces la necesidad de que saliese del ámbito de los corros adictos y de las mutuas impresiones. Porque, inadvertidamente para él, va formándose una atmósfera de conformidad interior que los funden con la del aire libre. Cuando se mira con los ojos bien abiertos la desgracia ajena, es cuando se evalúa en toda su magnitud. Los ministros van por las provincias y pronuncian mítines, lo que está muy bien, porque tienen la obligación de conservar vivo el sentimiento de la opinión. Pero junto a esto, todos veríamos con sumo agrado que descendiesen también a la observación directa de los fenómenos económicos, que visitasen las instalaciones industriales, que hablasen con los ingenieros y los obreros, que se enterasen de las condiciones de lucha en que los mercados se desenvuelven; mil datos, en fin, que sólo una información personal puede estimar en su volumen e importancia.

España está necesitada de una reconstrucción económica a fondo. Para fortuna nuestra, los precios del interior nacional se sostienen en un nivel moderado. Dos factores fundamentales conspiran a ello: el exceso de producción de materias extranjeras que entran en favorables condiciones por la necesidad de buscar mercado y la dificultad de salida de productos nuestros por trabas de carácter internacional. Pidamos que este nivel moderado de precios se sostenga hasta que esa reconstrucción de que habla el ministro de Agricultura comience a dar sus frutos. Hasta ahora, el régimen casi no ha mirado más que hacia atrás: asegurarse, asegurarse. Pero visto que está clara su seguridad, y los filitros hechos felizmente lo han acreditado, pensemos en el porvenir; en que España tiene que vivir muchos días y que cada uno de ellos tiene su propio afán. En esta obra futura, las manifestaciones de Marcelino Domingo deben ser nuncio de una realidad incommovible: la restauración eficaz, sólida y si es posible, definitiva, de nuestra economía nacional.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los directores de orquesta se quejan de que las empresas no cumplan las bases del Comité Paritario

SIN NOTICIAS DE LA AL-CALDIA

Como el alcalde señor Miaja había salido acompañando al gobernador a la excursión por Las Foces, no hemos podido los periodistas hablar con él.

No obstante, el señor Oliveira, a quien hallamos en los pasillos, nos dijo que iba a plantearle al alcalde la necesidad de ir de una vez a la rebaja del precio de la carne, pues no se podía resistir por más tiempo este estado de cosas, anunciando que hoy, aprovechando la reunión de la Junta de Abastos, se llevaría a ella esa cuestión.

Más tarde se presentaron al mismo concejal unos comisionados de los profesores de orquesta, que iban a ver al Delegado del Trabajo para denunciarle el caso de que las empresas de teatros están faltando a las bases del Comité Paritario, facilitando trabajo a personas que están fuera de esas condiciones, mientras existen profesores disponibles.

UN RECURSO

Don Mariano de la Vega, farmacéutico de la calle de la Magdalena, recurre contra el pago del arbitrio sobre un rótulo.

PARA EJECUTAR OBRAS

Doña Alida Gist solicita autorización para realizar obras en la plaza del General Elorza, con arreglo al proyecto confeccionado por el arquitecto señor Rodríguez Bustelo.

Don Pedro Alonso Valle, para construir una casa en Manzanaeda.

PARA INSTALAR UN KIOSCO

Doña María Arenas Gutiérrez solicita permiso para instalar un kiosco en Azcárraga.

POR CAMBIO DE DIRECCION DE OBRAS

Don Manuel Robes, comunica al

Ayuntamiento que, por fallecimiento de don Benigno Rodríguez, maestro de obras, se ha hecho cargo de la dirección de las obras de la casa número 9, en la prolongación de los Económicos.

OTRAS SOLICITUDES

Claudio Suárez Menéndez, guardia urbano de Trubia, previa presentación de certificado médico, solicita se le permita dar baños en Las Caldas, en calidad de pobre.

Don Juan Mendilagoitia, solicita autorización de acometida de aguas a una casa en la carretera de los Monumentos.

José Canal, de Trubia, solicita una plaza de sereno de comercio en aquella localidad.

PRESENTACION

Se interesa de don José Casado Casado, maestro nacional de Sograndio en Proaza, se presente en el Negociado de Asuntos generales del Ayuntamiento de Oviedo, para enterarle de un asunto relacionado con el régimen del subsidio a familia numerosa.

PRESENTACION URGENTE

Se interesa la urgente presentación en la Sección Rural de Quintas (calle de Alfonso II El Casto), de los familiares del mozo Ruperto Mateo Nizange, hijo de José Saluctor y María Elisa, para hacerles saber un asunto relacionado con el mismo.

Para todo lo relacionado con anuncios, esquelos, suscripciones, etc. en Gijón, dirigirse a nuestro corresponsal administrativo D. Armando F. Buelta "La Prensa"

Notas de Sociedad

VIAJES

De Zaragoza, en donde pasó larga temporada, regresó a esta capital en compañía de su distinguida familia, el culto catedrático del Instituto, querido amigo nuestro, don Rogelio Masip.

—Regresó de Miranda (Avilés), después de pasar una temporada, la bella y encantadora señorita Gloria Vallina Fernandez.

—De Madrid, se encuentra en Gijón el catedrático de la Escuela de Arquitectura don Roberto F. Balbuena.

—Se encuentra entre nosotros pasando una temporada el laureado escultor ovetense don Manuel Laviana.

—Veranea en Boñar (León), don Bernardino Bocinos, capitán del Regimiento de línea número 3.

—Ha salido para León, a pasar una temporada, nuestro estimado amigo don Valentín G. Tresguerras.

—Completamente restablecido de su dolencia, salió para Soto de Luña a pasar una temporada el muy ilustre señor maestra escuela de la I. C. don Vicente Coronas.

—Se encuentra en esta capital el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca don Francisco Maldonado y Guevara.

—Para Solares, salió acompañada de su hijo Félix la señora viuda de Clavería.

—Para Trubia, y a pasar una temporada, ha salido don José Alvarez, acompañado de su distinguida familia.

—Saló para El Pino (Ayer), la bella señorita Pilar Gómez Castañón, secretaria particular del Gobernador civil de la provincia, en donde pasará una temporada al lado de sus familiares.

—Para Agüeras (Quirós), y con el fin de pasar el resto del verano al lado de sus familiares, han salido don Vicente G. Miranda y su bella esposa Conchita Herrero.

—De San Sebastián, regresó a Avilés, el secretario de dicho Ayuntamiento don Marcelino Suárez, acompañado de su distinguida esposa.

—Desde Pola de Lena se trasladó a Gijón, con el fin de pasar el resto del verano don Celso Granda.

Veranea en Salinas, procedente de San Sebastián, la señora viuda de Maigor con sus hijos.

PETICION DE MANO

Por los señores de Navarro (don Rodolfo), y para su hijo el prestigioso médico don Rafael Navarro, director del Dispensario Antituberculoso de Buenavista, Madrid, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita, doctora en Medicina, Coloma Escalera Suárez, perteneciente a muy querida familia ovetense.

La boda ha quedado fijada para el próximo mes de Octubre.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

BODA DISTINGUIDA

En Covadonga, y ante la imagen de la "santina", santificaron en la mañana de ayer sus amores la lindísima señorita Amelia R. Villamil Maribona, de distinguida familia avilesina, y don Julio Rojo Melero, joven que cuenta entre los ovetenses con generales simpatías.

Apadrinaron a la enamorada pareja don Sabas R. Villamil, padre de la desposada, y la respetable señora doña María Melero, viuda de Rojo, madre del novio.

Firmaron el acta matrimonial los testigos don Francisco Rojo Melero, don Alfredo Figaredo y don Marcelino Elosúa Herrero, por parte del novio, haciéndolo por parte de la novia don Alfredo R. Maribona, don Jesús García Marín y don José López Ocaña.

Terminado el nupcial acto, los invitados fueron obsequiados con espléndido banquete servido en el Hotel Pelayo.

Durante la sobremesa se hicieron votos sin cuento por la ventura eterna de los contrayentes.

Los novios emprenderán viaje de bodas por distintas capitales del extranjero.

La concurrencia, integrada totalmente por familiares de los novios, fue bastante numerosa, pese a celebrarse la ceremonia en la intimidad, debido al luto reciente por el que atravesaban los señores de R. Maribona.

Entre otras recordamos a las distinguidas señoras de Maribona (don Alfredo), Muñiz (don Eladio) Escandón (don Humberto), Ribalaya (don José), Villamil (don Sabas), Silva (don Valentín), Arias de la Torre (don Alvaro), Figaredo (don Alfredo), Buyla (don Tomás), Botas (don Alfonso), Fernández (don Eusebio), Elosúa (don Marcelino) y R. Maribona (don José).

Las distinguidas y bellas señoritas Aurorita Figaredo, María Luisa Silva, Carmina Sela Figaredo, Marujina Rojo Melero, María del Carmen y María Elvira Escandón, Lolita Maribona, María Luz R. Maribona, Cachita Rodríguez de la Villa y Lolita Díez R. Maribona.

Y los señores don Alfredo Maribona, don Alfredo Figaredo, don Humberto Escandón, don José Ribalaya, don Alvaro Arias de la Torre, don Tomás Buyla, don Alfonso Botas, don Juan Vilas, don José Vilas, don Eloy, don Luis, don Alfonso y don Angel Rojo Melero, don Francisco R. Maribona, don Mariano Argüelles de la Campa, don Alvaro Arias García-Braga, don Valentín Silva, don Manolo Muñiz, don José R. Maribona, don José M. Granda (presbítero), don Justo López, don José López, don Eusebio Fernández y don Eusebio Castañón.

Reciban los recién casados nuestro expresivo parabien, que enviamos del mismo modo a las familias de ambos.

EN EL CLUB DE REGATAS DE GIJÓN

Resultó lucidísima la verbena dada anoche en el Club de Cerro de Santa Catalina, pues allí se dieron cita las elegantes que son la nota de más adorno de la playa de San Lorenzo, y muchísimas familias de la aristocracia asturiana que veranea por las fincas cercanas a la población gijonesa.

Amenizó la verbena la aplaudida orquesta de "Los Mirecki".

Hoy, domingo, y en las horas del atardecer, habrá una nueva fiesta en el Club de Regatas, consistente en un the danzant, que será amenizado igualmente por "Los Mirecki".

Se ha hecho un pedido grande de mesas para esta fiesta.

EL BAILE DEL TENNIS DE AVILES

Anteanoche, y rodeada de la mayor brillantez, se celebró en el Teatro Palacio Valdés de la hermosa villa avilesina la fiesta de sociedad organizada por el Tennis Club Avilesino.

Sencillamente espléndido el cuadro que ofrecía la reunión con el iris que formaban las lujosísimas "toilets" que en la misma se lucieron y el caprichoso adorno que presentaba la sala.

Dos orquestas fueron las encargadas de amenizar el baile que duró hasta las avanzadas horas de la madrugada sin que la animación ni el fragor del mismo mermase en lo más mínimo.

UNA BODA

En la iglesia de San Isidoro contrajeron matrimonio don José R. Rubinat y la bella señorita ovetense Alejandrina Covisa, hija del gerente de la Casa Singer don Tomás.

Fueron padrinos don Celso R. Rubinat, hermano del novio, y la encantadora señorita Asunción Covisa, hermana de la desposada; firmando como testigos don Tomás Covisa y don José Fernández.

La boda, debido al luto de los novios, se celebró en la mayor intimidad.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y familias respectivas.

Fiestas gijonesas

Hoy, a mediodía, habrá aviación

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer hubo cucañas en los muelles locales, animadísimas. Y para hoy, a mediodía, está anunciada la fiesta aviatoria, que siempre tiene el mayor éxito. El aviador señor Ortiz evolucionará sobre la playa y el paracutista señor Gerson lucirá sus habilidades.

Para mañana y el martes se anuncian grandes verbenas en la Avenida de Rufo Rendueles.

Y actuará, además de la banda de Gijón, la de Ingenieros.

ESCARCEOS EDILICIOS

Comentarios a la última sesión municipal

Bien merece un comentario la última sesión ordinaria celebrada el viernes por nuestro Ayuntamiento.

Bien merece el comentario, repetimos, porque en ella se ha visto una tendencia muy significativa a procurar que las sesiones pierdan todo el carácter de tranquilidad a que nos tienen acostumbrados los ediles durante la estación estival.

Había pocos concejales, y sin embargo, la atmósfera parecía cargarse en algunos momentos en que se exponían criterios opuestos en torno al planteamiento de un problema. ¿Respondía esta actitud a lo ocurrido el día antes en la sesión extraordinaria al retirarse del salón la minoría radical socialista? Todo parecía indicar que sí, pero sin embargo no nos atrevemos a señalarlo como un hecho cierto. De ser así, en lo sucesivo la lucha está planteada y es difícil prever quiénes serán los vencedores.

Es de advertir, que el señor Calzón, que en la sesión extraordinaria llevó la voz cantante frente a la actitud de la minoría radical socialista en la sesión del jueves último, en la de anteaer viernes presentó su petición de licencia, que es, a nuestro juicio, una manera de significar su disgusto por aquella conducta y huye de posibles altercados en el salón de sesiones como consecuencia de aquella actitud.

Y son siete, con el señor Calzón, los que van solicitando licencia, entre ellos el señor Martín, uno de los paladines más esforzados de la causa municipal.

En la sesión pasada, parecía llevar la dirección de la minoría socialista el señor Martínez, que recibía los constantes "zambombazos" que les tiraba don Sotero Pérez. Hubo suficiente serenidad para no darse por aludida la minoría socialista, y de ahí que el público no tuviese que intervenir, como lo hace muchas veces, coaccionando a éste o al otro orador.

Pero en medio de este pequeño escarceo de ironías y reticencias, hubo cuestiones muy interesantes, entre ellas la propuesta del alcalde por indicación del Grupo de Trabajadores de la Enseñanza, para crear la Colonia escolar municipal en Celorio. La obra que en pro de la enseñanza primaria viene realizando el Ayuntamiento de Oviedo es merecedora de gran elogio. Un hombre como don Teodoro Cuesta al frente de la Comisión de Instrucción Pública, ha sido la gran ventaja para la obra de educación primaria en este concejo.

El empréstito de cultura y agua,

¡A Colloto!

La jira de esta tarde en honor del Orfeón

Todo ha quedado arreglado por los organizadores para que obtenga un éxito grandioso la jira dedicada a homenajear de modo popular el viaje artístico hecho por el laureado Orfeón Ovetense. Trenes especiales, cada media hora; servicio de tranvías sin intervalo alguno; banda música, gramolas, organillos, cohetes, magnífica instalación de puestos de meriendas y refrescos para quien necesite de uno y otro, todo, en una palabra, ha quedado ultimado en la seguridad de que nada ha de echarse de menos esta tarde.

A los orfeonistas se les obsequiará en el campo de la fábrica con riquísima cerveza helada y bocadillos de diferentes clases.

Animarse, y todos a Colloto a festejar como merecen a quienes tan alto han sabido dejar el nombre musical de Asturias.

Cuando se bañaba en el Piles

Pereció ahogado un muchacho

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Joaquín Alvarez, de 14 años, vecino de la calle de Dindurra, fué a bañarse en la tarde de ayer, al río Piles, en la parte canalizada, y cuando lo efectúa ba cayó en uno de los pozos allí existentes, pereciendo ahogado.

Sus compañeros nada pudieron hacer por él ni tampoco otras personas que acudieron en su auxilio, y el cadáver del muchacho aún no fué hallado.

El infortunado muchacho era hijo del antiguo empleado de la Tratatáfrica Francesa, don Manuel Alvarez Blanco; pertenecía, pues, a familia muy estimada y conocida, a la que expresamos nuestro más sentido pésame.

aun procediendo de aquellos Ayuntamientos de hombres que no fueron llevados por el voto popular, siempre habrá que considerarlo como un acierto. Y ahí están las bastabas de la trada de aguas a Trubia y Tudela Vega, que han de costearse con los ingresos de este empréstito y que también se aprobaron en la sesión de anteaer. En esto el señor San Martín ha puesto su gran empeño como teniente alcalde por el distrito.

Muy importante también fué la moción de don Aurelio Alvarez, al pedir que se cubra la línea del Norte desde el puente de la Argañosa al túnel de Vega. Todos reconocemos que Oviedo está tronchado en su urbanización por esa línea que atraviesa la Avenida de Fuertes Acevedo. Cubierta esa parte, la urbanización continuaría como si nada le afectase la profundidad subterránea de la vía. Pero haría exigirse a una Compañía que tan poco da que si hemos llegado a ensanchar el puente del Río San Pedro fué preciso que tuviésemos en el Ministerio de Obras Públicas a un buen ovetense como don Teodomiro Menéndez. Aún tenemos por resolver lo del puente de esa línea en la misma Avenida de Fuertes Acevedo, que más de diez años lleva el expediente de ensanche rodando por los departamentos oficiales sin que se resuelva nada, no obstante tener el dinero consignado y depositado en el Banco. Pero no importa; hizo bien el señor Alvarez al presentar esa moción. La obra es precisa y debe hacerse. Si nadie inicia la idea el mal jamás será corregido.

Y vamos, por último, con el dictamen de la Comisión de rotulaciones. No fué aprobado el informe porque se pidió que quedase sobre la mesa; pero oímos su lectura al secretario y tenemos que significar que estamos de acuerdo con el espíritu que inspira el informe al venir respetando los nombres de aquellos hombres que han fallecido, sin mirar la tendencia política que representaban. Sin embargo, hay un lunar que podía evitarse al sustituir el nombre de un vecino que tuvo el cargo de alcalde y que si no representa gran mérito la obra realizada por aquella fecha para este Ayuntamiento, por lo menos no creemos que haya hecho nada que desdore su prestigio personal hasta la fecha.

Este es nuestro comentario a la sesión pasada, libre de prejuicios y con la serenidad y criterio imparcial con que siempre miramos nosotros las cuestiones.

Organización contra la guerra Nota oficiosa del Comité Local de Oviedo

En la reunión celebrada ayer por el Comité Local de Oviedo de la organización mundial contra la guerra, se tomó el acuerdo de repartir unas listas de suscripción en las que todos los entusiastas de esta campaña (personas y entidades), pueden consignar las cantidades que deseen destinar a tan noble propaganda.

También se acordó hacer público lo siguiente: Las personas que deseen entregar cantidades o adhesiones, pueden hacerlo en la Conserjería del Ateneo Popular.

Toda la correspondencia relacionada con este asunto, puede dirigirse a don José Pérez Jiménez. (Organización contra la guerra.) Ateneo Popular, Oviedo.

En Cudillero Unos chicos encuentran en el mar el cadáver de un compañero

(De nuestro corresponsal)

Anteaer viernes, hora de las cuatro de la tarde, desapareció de su casa en Villademar, el niño de nueve años Manuel López García, hijo de Manuel (difunto) y Generosa García.

Día y noche buscaron sus familiares sin dar con el menor indicio, hasta que en la mañana de ayer unos niños vieron al bañarse el cadáver del desgraciado chico.

Se pasó aviso a su familia y el Juzgado se personó en el lugar de Varera, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de San Juan de Piñera, donde esta tarde se le practicará la autopsia.

A sus padres y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.